

Protokół Nr XXIV/2017
obrad Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Winnica
w dniu 28 czerwca 2017 roku

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Winnicy i trwało od godziny 15.05 do godziny 17.35.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2, a zaproszonych gości załącznik Nr 3.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- | | | |
|----------------------------------|---|--------------------------------------|
| 1. Pan Mariusz Kowalewski | - | Wójt Gminy Winnica, |
| 2. Pan Waldemar Błoński | - | Skarbnik Gminy, |
| 3. Pani Jadwiga Pydynowska | - | Sekretarz Gminy, |
| 4. Pani Monika Pająk-Truszkowska | - | Prawnik z Kancelarii Radcy Prawnego. |

Spośród gości zaproszonych obecni byli:

- | | | |
|---------------------------|---|------------------------------|
| 1. Pan Wiesław Cienkowski | - | Przewodniczący Rady Powiatu, |
| 2. Pan Andrzej Zaręba | - | Dyrektor ZPO w Winnicy, |
| 3. Pani Wioletta Zawadzka | - | Kierownik GOPS, |
| 4. Pan Kamil Rosłoński | - | Pracownik TZD w Pułtusk. |

Ad. 1.

Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Guzel otworzył obrady XXIV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Winnica. Przywitał radnych, sołtysów, gości zaproszonych, przedstawicieli Urzędu Gminy i radcę prawnego.

W sesji uczestniczyło 12 radnych wobec powyższego obrady były prawomocne.

Ad. 2.

Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad, a mianowicie:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.
4. Interpelacje, wnioski i zapytania.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Winnica.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Winnica na 2017 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie w zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego dotyczącego projektu pt. „Nasze wsparcie - Twój sukces!” realizowanego w ramach Osi Priorytetowej IX: Wspieranie włączenia społecznego i walka z ubóstwem, Działania 9.1 Aktywizacja społeczno-zawodowa osób wykluczonych i przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy.
9. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
10. Wolne wnioski.
11. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy.

12. Zamknięcie Sesji.

Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

W tym punkcie o przedstawienie sprawozdania na temat zrealizowanych zadań w okresie od ostatniej sesji został poproszony Wójt Gminy Pan Mariusz Kowalewski.

Gospodarowanie odpadami komunalnymi:

1. Na bieżąco dokonywano aktualizacji tytułów wykonawczych w związku z częściową spłatą zaległości przez dłużników.
2. Na bieżąco wykonywano przypis i odpis opłaty śmieciowej na podstawie składanych deklaracji.
3. Prowadzone były działania informacyjne w sprawie zaległości dotyczących opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w I kwartale 2017r.
4. Wystawiono 144 upomnienia dotyczące wezwania do zapłaty zaległości z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za II kwartał br.
5. Od 16 maja 2017 r. dokonano 9 odpisów, 8 przypisów na podstawie składanych deklaracji zmieniających.
Złożono 2 pierwsze deklaracje.
6. Na bieżąco księgowano wpłaty opłaty śmieciowej wpłacane bezpośrednio w kasie Urzędu Gminy jak również wpłacane przelewem na konto Urzędu Gminy.

Sprawy oświatowe:

1. 19 maja złożony został wniosek w sprawie udzielenia dotacji celowej a wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne i materiały ćwiczeniowe na łączną kwotę 65 557,05 zł
2. 01 czerwca 2017r. złożony został wniosek do Kuratorium Oświaty o wsparcie finansowe w ramach programu wspomagania organów prowadzących szkoły w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w szkołach „Bezpieczna+” na kwotę 22 284,00 zł
3. 14 czerwca 2017r. wysłano do Kuratorium Oświaty prognozę dotyczącą liczby młodocianych objętych nauką zawodu i przyuczeniem do wykonywania określonej pracy w latach 2018 – 2021.
4. Przyznano 33 stypendia Wójta Gminy Winnica dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Winnica z dnia 25 maja 2011r.

PODATKI I OPŁATY; KASA; DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA

okres od dnia 15.05.2017r. do dnia 23.06.2017r.

WYDANO:

1. 8 zaświadczeń o posiadaniu gospodarstwa – o hektarach przeliczeniowych;
2. 2 zaświadczenia o niezaleganiu w podatkach;
3. 25 decyzji w sprawie zmiany wymiaru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku leśnego, rolnego, od nieruchomości osób fizycznych;
4. 2 decyzje w sprawie przyznania ulgi z tytułu zakupu gruntu.

Wystawiono 167 upomnień z tytułu zaległości II raty/2017 w podatku rolnym, leśnym, od nieruchomości od osób fizycznych.

Wystawiono 41 tytułów wykonawczych z tytułu zaległości w podatku rolnym, leśnym, od nieruchomości od osób fizycznych.

Działalność gospodarcza:

- dokonano wpisu do Centralnej Ewidencji i Informacji Działalności Gospodarczej 2 przedsiębiorców (rozpoczęcie działalności),
- dokonano zmian wpisu w CEIDG 4 przedsiębiorców ,
- dokonano zawieszenia działalności gospodarczej 1 przedsiębiorcy w CEIDG;
- dokonano wznowienia działalności gospodarczej 2 przedsiębiorców w CEIDG;
- dokonano wykreślenia działalności gospodarczej 2 przedsiębiorców w CEIDG.

Decyzje wydane w GOPS od 10.05.2017 r. do 22.06.2017 r.

1. Zasiłki stałe – 1 decyzja wygaszająca
2. Zasiłki okresowe – 4 decyzje
3. zasiłki celowe i specjalne zasiłki celowe– 11 decyzji
4. Dożywianie dzieci – 1 decyzja
5. Świadczenia rodzinne, pielęgnacyjne, becikowe, świadczenia rodzicielskie – 25 decyzji
6. Świadczenie wychowawcze – 8 decyzji przyznających
7. Świadczenie wychowawcze – 2 decyzje uchylające

Zadania wykonane w Referacie Inwestycji, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska w okresie międzysesyjnym tj. od dn. 15 maja 2017 r. do dn. 28 czerwca 2017 r.

1. W dniu 1 czerwca 2017 r. Wójt Gminy Winnica podpisał umowę z Wykonawcami zadania pod nazwą „Zwiększenie efektywności energetycznej budynków użyteczności publicznej Gminy Winnica z wykorzystaniem OZE tj. Urzędu Gminy w Winnicy i Zespołu Placówek Oświatowych” w ramach Działania 4.2 Efektywność energetyczna, typ projektów: Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2014-2020. Na wykonanie zadania dotyczącego budynku Urzędu Gminy wybrano ofertę złożoną przez firmę Usługi Remontowo-Budowlane Dariusz Górecki z siedzibą w Warszawie. Na wykonanie zadania w Zespole Placówek Oświatowych wybrano ofertę złożoną przez firmę Przedsiębiorstwo Usługowo – Handlowe Artur Piechotka z siedzibą w Pułtusk.
2. Wójt Gminy Winnica podpisał umowę z Wykonawcą zadania pod nazwą „Opracowanie dokumentacji techniczno-projektowej na przebudowę dróg na terenie Gminy Winnica”. W skład zadania wchodzi opracowanie dokumentacji projektowej dotyczącej dróg w miejscowościach: Mieszki-Leśniki, Błędostowo, Gatka i ulica Ogrodowa w Winnicy. Jako najkorzystniejszą, wybrano ofertę złożoną przez firmę Pro Studio Paulina Grochowalska z siedzibą w Warszawie (oferta cenowa 20.418,00 zł brutto).
3. Wydano 5 decyzji o warunkach zabudowy w tym na 4 budynki mieszkalne oraz jedną decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zadania pn. „Budowa kanalizacji deszczowej z urządzeniem podczyszczającym/retencyjnym wraz z wylotem do rzeki Niestępówka, z jej częściową reprofilacją i umocnieniem w ramach przebudowy DW571 relacji Naruszewo-Nasielsk-Winnica-Pułtusk z odwodnieniem w miejscowości Winnica na terenie części działek nr ew.: 24, 94/4, 89, 66, 84, 87, 129 i 144 na odcinku o długości około 1,235 km po terenie ulicy Miodowej Cichej, Pl. Jana

Pawła II, Pułtuskiej i Warszawskiej. Inwestor Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie.

4. Wszczęte zostało postępowanie dotyczące wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zadania polegającego na przebudowie linii napowietrznej, budowie elektroenergetycznej linii kablowej oraz napowietrznej stacji transformatorowej we wsi Skoroszki.
5. W dniu 01.06.2017 roku odbył się przetarg na „Świadczenie usług dowozu i odwozu uczniów do placówek oświatowych na terenie gminy Winnica w roku szkolnym 2017/2018” Wpłynęły 3 oferty. Na wykonanie zadania najniższa cena ofertowa została złożona przez: SANIMAX – Transport s.c. Janusz Sosnowski i Monika Sosnowska.
6. Wyłoniono najkorzystniejszą ofertę cenową dla zadania pod nazwą „Usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających AZBEST z terenu Gminy Winnica”. Wpłynęły 3 oferty, które spełniły kryteria formalne. Zamawiający wybrał najkorzystniejszą ofertę cenową – 38.738,05 zł brutto, firmę Środowisko i Innowacje Sp. z o.o. Dobrów 8, 28-142 Tuczępy.
7. Wyłoniono najkorzystniejszą ofertę cenową dla zadania pod nazwą „Opracowanie Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Winnica na lata 2017-2020 z perspektywą do 2023 r. wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, przeprowadzeniem strategicznej oceny oddziaływania na środowisko oraz uzyskaniem wymaganych prawem opinii”. Wpłynęło 13 ofert, które spełniły kryteria formalne. Zamawiający wybrał najkorzystniejszą ofertę cenową – 2.337,00 zł brutto, firmę EKO-GEO GLOB Rafał Modrzejewski ul. Wrzosowa 7, 43-250 Pawłowice.
8. Ogłoszone zostało zapytanie ofertowe dla zadania pod nazwą „Budowa bazy turystyczno-rekreacyjnej w Winnicy”. Zadanie będzie polegało na budowie placu zabaw dla dzieci przy ulicy Wspólnej 10 w Winnicy (na terenie przedszkola gminnego) oraz budowie siłowni plenerowej przy ulicy Pułtuskiej 19 w Winnicy (na terenie szkoły podstawowej oraz gimnazjum).
9. Dnia 22 czerwca w Urzędzie Gminy w Winnicy odbyło się spotkanie konsultacyjne dotyczące modernizacji Ośrodka Zdrowia w Winnicy. W zebraniu uczestniczyli Współwłaściciele nieruchomości, Radni Rady Gminy oraz Wójt Gminy Winnica. Ustalono, iż do podjęcia ostatecznych decyzji dotyczących przeprowadzenia inwestycji na terenie Ośrodka niezbędne jest spotkanie z projektantem, który przedstawi wstępny projekt przebudowy.
10. Ogłoszono przetarg nieograniczony na „Przebudowę drogi gminnej w miejscowości Białe Błoto”. Termin składania ofert do udziału w postępowaniu został ustalony na dzień 12.07.2017 r.
11. Uchwałą Nr 1106/17 z dnia 06.06.2017r. Zarząd WFOŚiGW w Warszawie udzielił promesy na dofinansowanie zadania pn. „Poprawa jakości powietrza na terenie Gminy Winnica - ograniczenie emisji zanieczyszczeń poprzez modernizację kotłowni” w formie dotacji w wysokości 85.000,00 zł, co stanowi 61% kosztu kwalifikowanego zadania.

12. Zarządzeniem Nr 299 Wojewody Mazowieckiego z dnia 08.06.2017 r. została powołana komisja do spraw szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działkach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez niekorzystne zjawisko atmosferyczne – przymrozki wiosenne. Komisja rozpoczęła prace w terenie.

W związku z tym iż pojawiają się nieprawdziwe informacje na temat termomodernizacji Zespołu Placówek Oświatowych w Winnicy, Wójt przedstawił prezentację dotyczącą potrzeby wykonania tej inwestycji.

Powiedział, że budynek szkoły nie jest w ocieplony. Jest ocieplona tylko hala z zewnątrz budynku. Pokazał zdjęcie odkutego fragmentu elewacji ściany. Szkoła nie jest ocieplona od strony Zakładu Budżetowego. Drzwi widoczne na zdjęciach też nie są szczelne. Widać jaka jest podbitka dachowa. Jest do poprawy dach poderwany przez wiatr, pozapadana kostka. Metalowe drzwi, nieocieplone, którymi wydobywa się ciepło. Budynek w różnych miejscach otynkowany, pokazane jest że nie jest docieplone. Przedstawił zdjęcia okien z poliwęglanu, w hali sportowej. Są prześwity w drzwiach. Podczas zimy tworzą się zasy, nawiewa śnieg. Drzwi wejściowe od stołówki mają luzy. Okna są nieocieplone, pod parapetami nawiewa zimne powietrze. Są duże ubytki, tylko po wierzchu zaszpachlowane a w środku próżnia jest. Niedokończona instalacja elektryczna. Nie całe poddasze jest docieplone. Kanały grzewcze są niedocieplone. Sparciałe deski przez ciekący dach. Są zacieki, płynie po ścianach. To są dodatkowe koszty corocznego malowania. Drzwi wejściowe mają prześwity dołem i wzdłuż wysokości. Grzejniki za chwilę przerdzewieją. Wójt powiedział, że z sufitu spadła kostka brukowa na sedes, rozbryzgując spluczkę wodną. Przez całą noc wężykiem leciała woda. Pozalewana łazienka, farba odeszła. Dobrze, że kanał ściekowy był sprawny i tę wodę odebrało. Środki pozyskane były nie z WFOŚ, a z Regionalnego Programu Operacyjnego i wiele innych rzeczy jest też do sprostowania. Wójt prosił, że te działania które Rada podejmuje to są konieczne działania. Budowa kotłowni w budynku UG przynosi nam w sezonie grzewczym oszczędność ok. 10 tys. zł w skali jednego miesiąca. Opłatę stałą, która była do tej pory, to teraz płacimy 7 razy mniejszą. To samo budowa kotłowni w szkoły. Liczymy na duże oszczędności. Po to robimy te inwestycje żeby zaoszczędzić i aby było na inne inwestycje. Nie możemy tkwić w tym co jest, mając wysokie koszty. Teraz coraz trudniej jest o środki zewnętrzne ze względu na różne wymogi.

Przewodniczący podziękował Wójtowi i poprosił o zadawanie pytań. Nikt nie zgłosił pytań.

Ad. 4.

Interpelacje, wnioski i zapytania.

Na początek zabrał głos Pan Kazimierz Lusa. Poprosił o wykaszanie dróg, głównie przy drodze wojewódzkiej. W miejscowości Goładkowo trawa jest wysokości ok. 1 metra. Do tej pory ani razu nie było wykaszane. Poprosił o zgłoszenie tej sprawy do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Kolejną sprawą którą poruszył, są drzewa przy drodze prowadzącej od Winniczki do Bulkowa. Zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady Powiatu: Czy na tym zakręcie nie dałoby rady dosypać, bo jest on naprawdę niebezpieczny. Pan Wiesław Cienkowski odpowiedział, że Powiat wystąpił do nadleśnictwa celem usunięcia tych drzew przy drodze, które przeszkadzają. Wycinka już trwa w innym miejscu na terenie gminy.

Następnie Przewodniczący RG powiedział, że miał okazję rozmawiać z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, który obiecał, że zwróci uwagę, szczególnie na łukach, żeby dobrze były powycinane zakrzaczenia. Pan Guzel zwracając się do Wójta powiedział, że w najbliższym czasie będzie łatanie asfaltem wszystkich ubytków w drogach powiatowych. Stwierdził, że jeśli będą robić to może sąsiednie gminne drogi połataliby, w ramach współpracy, np. w Wieśnianach, w Brodowie.

Pan Lusa zwrócił się z pytaniem na jakim etapie jest sprawa przebudowy drogi wojewódzkiej w miejscowości Winnica i czy jeszcze będą jakieś konsultacje z mieszkańcami, żeby się nie okazało, że wszystko jest zatwierdzone, a mieszkańcy przyjdą z protestami.

Wójt odpowiedział, że pod koniec przyszłego tygodnia dotrą do gminy Winnica z wycinką poboczy przy drodze wojewódzkiej. Odnośnie przebudowy drogi wojewódzkiej będzie jeszcze spotkanie. Jest już projekt po zmianach. Takie spotkanie odbędzie się zanim Zarząd Dróg będzie zabezpieczał środki w funduszu na 2018 roku.

Pan Lusa zwrócił się z kolejnym pytaniem, czy będzie można zgłaszać uwagi do tego projektu.

Wójt powiedział że pewnie tak, ale na ile przystąpi Zarząd Dróg Wojewódzkich to jest inna sprawa.

Pan Jarosław Grochowski – sołtys sołectwa Zbroszki – zapytał odnośnie odpowietrznika z kanalizacji który znajduje się przy bramie wjazdowej do szkoły od strony Zbroszek i poprawienie chodnika. Chodnik był zgłaszany do kierownika Zarządu Dróg. Wójt wyjaśnił że na chwilę obecną Zakład Mleczarski poprowadził swoją linię kanalizacyjną i to rozwiąże problem.

Pan Lech Janiszewski - sołtys sołectwa Winnica - dodał, że trzeba przyspieszyć ten temat bo z tego co wie to mleczarnia zakończyła już prace przy budowie nowej linii kanalizacyjnej. Trzeba jak najszybciej przyspieszyć uruchomienie, bo wakacje szybko się skończą i nic w tym temacie nie będzie zrobione. Jeżeli jesteśmy przy remoncie szkoły to trzeba pomyśleć w projekcie z tą kolumną bo ona tak stać nie powinna, bo tak jest parę lat.

Pan Guzel dodał, że w ramach naprawy czy remontu, można wskazać inne miejsce żeby przestawić i zabezpieczyć. Pan Grochowski wtrącił, że ten temat już trwa parę lat.

Dyrektor ZPO w Winnicy – Pan Andrzej Zaręba wyjaśnił, że kwestia przestawienia kolumny nie rozwiązuje tego problemu. Jedynie zmiana instalacji kanalizacyjnej w szkole i poprowadzenie odpowiedniego odpowietrzenia. Pewne błędy popełnione na etapie budowy szkoły: nie ma odpowiedniego odpowietrznika, nie ma mechanicznego wysysania smrodu, i niestety wszystko zostaje w szkole. Nie ma znaczenia że przestawimy ten odpowietrznik. Pewnie polepszyłoby uruchomienie nitki, która idzie z zakładu mleczarskiego. Z tego co wiem ta nitka nie jest uruchomiona. Dopóki ścieki będą płynęły z zakładów przy szkole to nie rozwiąże się ten problem. Cierpi na tym szkoła bo np. o godz. 7 rano śmierdzi przed szkołą. Dzięki temu odpowietrznikowi możemy prowadzić zajęcia w szkole. Śmierdzi także na boisku. To nie jest problem tylko tego wywietrznika ale smrodów, które idą z kanalizacji. Jeżeli nowa nitka nie będzie uruchomiona, to nie jesteśmy w stanie nic zrobić.

Pan Janiszewski dodał, że jak będzie robiona termomodernizacja szkoły, a są tam różne wyciągi, to można teraz coś zmienić.

Nawiązała się dyskusja między Panem Janiszewskim – sołtysem Winnicy, Panem Zarębą - Dyrektorem ZPO w Winnicy, Panem Grochowskim – sołtysem Zbroszek i Panem Guzelem - Przewodniczącym Rady Gminy.

Następnie Wójt sprostował komentarze, wyjaśniając, że na szkole nie będzie ściągania dachu. Termomodernizacja nie ma nic wspólnego z nową nitką kanalizacji oraz z tym odpowietrznikiem. Jedynie jeśli ścieki z zakładów popłyną nową nitką będzie mniejszy napływ tych ścieków. Nie ma gwarancji, że to pomoże ale jest duża doza prawdopodobieństwa że ograniczy to.

Pan Guzel przyznał, że temat jest ważny i trzeba wszystko zrobić żeby było dobrze.

Następnie zabrał głos mieszkaniowiec wsi Poniaty-Cibory Pan Jan Chyliński, mówiąc, że został wczoraj zaproszony na sesję przez Pana Tadeusza Matwiejczyka Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, w sprawie ścieżki rowerowej, która ma powstać od Winnicy do Poniat. Ścieżka ma powstać na tym odcinku, a przy niej droga lokalna. To przedsięwzięcie ma to kosztować 2 mln 700 tys. zł. Zapytał, czy i na jakiej zasadzie ta droga lokalna powstanie. Bo jak ten teren był przejmowany przez Gminę pod ścieżkę rowerową, to jedynie p. Grochowska może coś powiedzieć, bo była przy ustaleniach z mieszkańcami. Następnie Pan Chyliński złożył ustny wniosek o powiadomienie wszystkich mieszkańców i zrobienie konsultacji na temat tej ścieżki, bo były ustalenia że Gmina będzie miała udostępnić każdemu mieszkańcowi dojazd do swojej działki. Jak słyszę, że projekt ma powstać bez uzgodnienia z mieszkańcami. Dlaczego my nic nie wiemy, że będzie droga lokalna i tylko 4-5 wjazdów. Jeśli żwirowa droga za kwotę 2 mln 700 tys. zł to jest ogromny koszt. Pewnie sołtysi pamiętają jak Wójt poprzedni kupował rzekomy tłuczeń po tej kolejce i ja protestowałem, żeby tego nie kupować a kosztowało to ok. 300 tys. zł. Teraz będzie trzeba to nawozić. Nie jestem przeciwny ścieżce rowerowej, ale uważam że to co było zagwarantowane, te dojazdy dla właścicieli gruntów, powinno być w mocy utrzymane. Poza tym było mówione, że ten pas który zostanie, będzie odsprzedany za symboliczną złotówkę tym właścicielom sąsiednich działkom.

Drugą sprawą do której odniósł się Pan Chyliński jest prezentacja dotycząca termomodernizacji szkoły. Budynek szkoły stoi dopiero 15 lat i konserwacja też powinna być w tym czasie prowadzona. Jeżeli czytamy w specyfikacji, że wszystkie okna będą wrywane oraz z aluminiowych na blaszane mają być zmieniane. Wójt sprostował, że okna są blaszane nie ma żadnego aluminiowego. Pan Chyliński zwracając się do Wójta powiedział: Pan sprowadził audyt, który był sporządzony. Ma to kosztować 2 mln 460 tys., a ile kosztował projekt i audyt? Czy wszystkie okna są do wymiany, bo słyszałem, że w niektórych oknach trzeba tylko uszczelki wymienić, a nie wszystkie wrywać. Żeby po 15 latach takie remonty robić to niemożliwością jest. Szkoła nieocieplona – nie wiem kto odbijał elewację, a drugi przyszedł z wiertarką i pokazywał, że jest styropian. Może nie we wszystkich częściach ale poddasze było ocieplane. Co do ocieplenia to prawda jest taka że w piątek Pan wyłączał ogrzewanie na sobotę i niedzielę. Jeśli Pan wyłączy ogrzewanie w piątek a włączy w poniedziałek rano to na pewno nie będzie od razu ciepło. Mamy niedawno dobudowane dwa pomieszczenia do przedszkola, miało to kosztować 800 tys. zł a kosztowało 1 mln zł. Mało tego, robiono od nowości i odwodnienia nie zrobiono. W tym roku było przekazane 40 tys. zł na odwodnieni.

Pan Chyliński wrócił do sprawy, kiedy poprzedni Wójt jak się uwziął na audyty na czworaki to inspektor nadzoru wydał decyzję o rozwaleniu. Przymusił tym do budowy bloku socjalnego. Następnie Pan Chyliński przybliżył sprawę niedopuszczenia, przez ówczesnych Radnych, do rozwalenia czworaków i pobudowania nowego bloku socjalnego.

Odniosł się ponownie do budynku szkoły, mówiąc, że po 15 latach, aż prawie 3 mln wkładać do szkoły. Powinno się wymienić jakieś części. Stwierdził, że wydaje mu się że gospodarność w Gminie jest bardzo „rozmyta”.

Następnie zabrał głos Pan Marek Winnicki ze wsi Skoroszki. Powiedział, że na jednym ze spotkań była mowa, że działki przy drodze wojewódzkiej będą zwrócone chłopom. Bo te działki leżały odłogiem. Chłopi zaczęli występować, bo każdy chciał odzyskać działkę na szerokości swojej posesji. Wtedy było spotkanie przy obecności pracownika starostwa, żeby się chłopci zrzekli na rzecz Gminy, a nie występowali sami, bo jak Gmina przejmie aktem własności to potem odda chłopom za symboliczną złotówkę. Niestety w tej chwili słysząc, że działka po kolejce będzie przekazana na rzecz ścieżki i że ma powstać droga lokalna oraz 2 czy 3 przejazdy. Są działki które mają przejazdy z drogi wojewódzkiej od 40 lat na własną posesję i nikt nie uwzględnił tego. Jak powstanie ta ścieżka to będziemy mieć problem z przejazdem na własne posesje. Nie było mowy o ścieżce, a tu już słysząc, że zaawansowane plany.

Przewodniczący RG Stanisław Guzel stwierdził, że ten temat trzeba przedyskutować z mieszkańcami przyległych gruntów. Wyszedł z inną propozycją, tj. żeby wzdłuż drogi wojewódzkiej zająć pas 4-metrowy na drogę lokalną asfaltową, na której wydzieliliby się pas rowerowy, bo tak pozwalają przepisy. W Polsce jest dużo tego typu inwestycji. Rowery i ciągniki będą jeździć okazjonalnie. W takiej sytuacji jest łatwiej o wjazdy. Mało tego, można porozumieć się z Zarządem Dróg Wojewódzkich. Nie ma problemu żeby zrobić spotkanie w tym temacie w ciągu 10 dni.

Wójt odniósł się do szkoły tj. szkoła została oddana do użytku formalnie po 13 latach istnienia. Pan Chyliński wtrącił, że została oddana do użytkowania właściwie, tylko jedynym problemem był brak windy, która miała kosztować 100 tys. zł.

Wójt kontynuował, że w tamtym roku zimą był awaria dostarczania ciepła z kotłowni Energi. Zaprosił pana z kamerą termowizyjną i żałuje że nie zrobił zdjęć z kamery pokazującej odzwierciedlenie wydobywania się ciepła ze szkoły, mimo że fizycznie to wszystko dobrze wyglądało.

Na temat ścieżki rowerowej Wójt odniósł się do wypowiedzi mieszkańców, mówiąc że zanim będzie zatwierdzony projekt to odbędą się spotkania i każdy będzie mógł ewentualnie zaproponować zmiany odnośnie wjazdów. Droga wewnętrzna, która ma być zrobiona to jest tylko fragmentowo. Jest tylko w tych momentach w których nie ma na chwilę obecną dojazdów prosto z drogi wojewódzkiej. Ścieżka rowerowa będzie łączyła się z Nasielskiem. Jesteśmy na etapie rozmów z Burmistrzem Nasielska. Chcemy połączyć od Winnicy i docelowo złączyć do dworca PKP. Droga dojazdowa to są pasy serwisowe. Jeżeli złożymy wniosek na drogę to nie dostaniemy dofinansowania, a jeżeli złożymy na ścieżkę rowerową i pas serwisowy dla ścieżki rowerowej, to jest 80% kosztów kwalifikowanych dofinansowania. Kiedy budowano: wodociągi, telefony, szkołę, oczyszczalnię przydomową, były środki do pozyskania. Natomiast teraz są środki na termomodernizację, rewitalizację, na ścieżki rowerowe. Za 4-5 lat to minie i środków już nie będzie. Uważam, że powinniśmy zrobić projekt i gdy będzie nad czym dyskutować, to spotkać się i wspólnie nanieść zmiany. Nadwyżka gruntu, która zostaje będzie przekazana rolnikom.

Pan Chyliński zadał pytanie, ile metrów ma pas po kolejce 10 czy 12. Wójt odpowiedział, że różnie. Pan Chyliński stwierdził, że pas drogi lokalnej nie będzie miał 3 metry chyba. Jeśli przy projektowaniu mieszkańcy sobie nie zażyczą i nie będzie wykonane, to po projekcie będzie już za późno. Urząd był ocieplony, robiona była wentylacja, a teraz jeszcze raz się ociepla.

Wójt powiedział, że tam gdzie nie ma wjazdów do działek, to będą krótkie fragmenty drogi wewnętrznej, chyba w 2 miejscach. Żeby było nad czym dyskutować to musimy mieć ten projekt i wtedy możemy go modulować.

Odnosnie docieplenia urzędu Wójt dodał, że to nie tylko docieplenie jest wykonywane, jeszcze fotowoltaika. Dzięki temu będą ograniczenia w rachunkach za prąd. To wiele długodających działań, które będą przynosić oszczędności. Wiele jest urzędów i szkół na terenie powiatu oraz budynków, które mają 4 cm docieplenia. Są normy, które musimy spełnić.

Następnie Pan Tadeusz Matwiejczyk Wiceprzewodniczący RG – zaproponował, żeby skończyć debatę na temat tej kolejki i zgłosił wniosek formalny, aby w uchwale dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej i Uchwale Budżetowej na 2017 rok nie wprowadzać wydatku na realizację inwestycji pn.: „Przebudowa torowiska nieczynnej kolejki wąskotorowej na ścieżkę rowerową w Gminie Winnica”.

Wójt zaproponował, żeby w tym temacie zapytać sołtysów. Pani Elżbieta Jóźwiak sołtys sołectwa Skorosze powiedziała, że wszyscy mieszkańcy Skorosz zgadzają się na zajęcie terenu pod ścieżkę rowerową.

Pan Matwiejczyk dodał, że najpierw powinny odbyć się konsultacje z mieszkańcami dopiero powinno się podjąć decyzję. Nawiązała się dyskusja między Wójtem, Radnymi a Sołtysami.

Przewodniczący RG podsumował, że należałoby się zastanowić nad wnioskiem, który padł i podjąć przemyślaną decyzję. Po co nam ścieżka 3-metrowa. Za te same pieniądze zrobimy ścieżkę 4-metrową. Przepisy pozwalają po niej prowadzić ruch lokalny. Zadowolili to wszystkich i będzie gminę i społeczeństwo kosztowało mniej. Na tym polega problem żeby Wójt słuchał głosów mieszkańców całej gminy. Pan Lusa powiedział, że w gminie Winnica bardzo „kuleje” polityka informacyjna. Były spotkania na które przyszło kilka osób. O tym była mowa, a teraz jak już wszystko się zaawansowało to teraz przychodzą ludzie. Gdybyśmy od początku wiedzieli to być może nie rozpoczynalibyśmy tego całego zadania. Zapytał skąd panowie wiedzieli o tym, że to teraz będzie tematem. Mieszkańcy odpowiedzieli że zostało nagłośnione. Radny Lusa zwrócił się do Wójta, żeby na przyszłość tych ludzi powiadomić, aby mogli przyjść i wypowiedzieć. Dotyczy to wszystkich mieszkańców i użytkowników działek od Winnicy do Poniat.

Przewodniczący RG postawił wniosek formalny dla Radnych żeby ten punkt wyłączyć, w czasie podjęcia uchwał. Zaproponował spotkanie się w ciągu 10 dni celu podjęcia ostatecznej decyzji. Myślę, że będzie czas aby porozmawiać ze społeczeństwem, które ma działki bezpośrednio przy tym gruncie pod ścieżkę.

Pan Andrzej Zaręba, wracając do tematu modernizacji, odniósł się do wypowiedzi Pana Chylińskiego: Przychodząc do szkoły, budynek 15-letni, nowy, byłem zadowolony, że nie będzie żadnych problemów z budynkiem. Rzeczywistość niestety była inna. Drugiego dnia leciała woda, awaria – pękła rura, bo dwa lata wcześniej solary się przegrzały, niestety instalacja solarna nie działa tak jak powinna. Następnie minęło 4 miesiące – ciekło z kaloryfera, wymienić trzeba było. Za 6 miesięcy wymiana następnego. Po kolejnych miesiącach kolejny. Jak będzie tak dalej, to z pieniędzy gminnych, do 2020 roku, do czasu mojego powołania, wymienię wszystkie kaloryfery. Nie lepiej wymienić to teraz mając dofinansowanie. Druga sprawa - mówione było na sesjach ile kosztuje ogrzewanie szkoły. W styczniu zapłaciłem 38 tys. zł. Czy w związku z tym Państwo uważacie, że szkoła jest dobrze docieplona i energetycznie wszystko dobrze zrobione. To można sprawdzić ile szkoła wydaje na ogrzewanie. Następnie Pan Zaręba przytoczył słowa Pana Chylińskiego, który podał informację, że: w październiku w niedzielę dyżurowała podczas wyborów komisja wyborcza i temperatura wynosiła 10 stopni, podczas jak ogrzewanie jest wyłączane w piątek po południu. Pan Zaręba wyjaśnił, że w ciągu soboty i niedzieli kiedy żadne okno ani drzwi w szkole nie są

otwierane, jak budynek jest dobrze zabezpieczony i uszczelniony, temperatura z 22-23 stopni spadnie do 15 stopni w październiku. W szkole wyłączane było ogrzewanie ok. godz. 16 w piątki, ja mam podgląd, to o godz. 20 w szkole już było 15 stopni. Rano w poniedziałek jak włączało się ogrzewanie o godz. 2.00 – 4.00 to w szkole było już ok. 12 stopni. Tak wygląda ocieplenie budynku. Jak zostawałem po południu w piątki w szkole to po korytarzach czuć było wiatr. Ze względu na to co było pokazane w prezentacji, okna były tak wstawiane, że nie ma tej pianki między oknami. To są wydawane pieniądze gminne na ogrzewanie, szkoła nie ma własnych pieniędzy.

Przewodniczący RG podsumował, że kiedy zauważył że tyle urząd i szkoła wydaje na ogrzewanie to uznał, że należało już dawno szkołę, tak jak urząd, odciąć od obecnego ogrzewania, nawet płacąc karę. To by się opłaciło. Ale Wójt miał pomysł na termomodernizację, wniosek przeszedł i są pieniądze. Będzie poprawa warunków i służyć będzie na lata. W tym temacie Radni byli na pewno dobrze informowani, też się nad tym zastanawiali i nikt nie ma pretensji że taki wniosek jest realizowany. Należy jeszcze zrobić porządek z wentylacją czy odpowietrzeniem.

Wójt ponownie poruszył sprawę zapisu w uchwale budżetowej dotyczącego projektu ścieżki rowerowej, że do 30 lipca 2017 r. planowane jest złożenie wniosku o ścieżkę rowerową. Powinno przeznaczyć się środki na ten projekt, potem zaprosić projektanta oraz najbardziej zainteresowanych i zmodulować projekt, tak jak będziemy chcieli. Jeżeli będą środki w budżecie to można podjąć działania.

Pan Guzel poparł Wójta, jednak zapytał skąd się wzięły nieuzgodnione przejazdy. Zaproponował, żeby się spotkać w ciągu 10 dni. Zaproponował Wójtowi, że zawiezie i pokaże jak zrobione są ścieżki kilkunastokilometrowe 4-metrowe i z dofinansowaniem, a poza tym kosztują połowę tego i wszystkim służą. Problem polega na tym, że rolnicy będą niezadowoleni jeżdżąc po żwirówkach.

Następnie po zgłoszeniu przez Pan Pawła Pieńkosza wniosku formalnego o przerwę, Przewodniczący RG ogłosił 10 minut przerwy.

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Winnica.

Przewodniczący RG poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie zaplanowanych dochodów i wydatków.

DOCHODY

1) Zwiększenia 274.172,39 zł.

a) W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo 25.000,00 zł.

- w związku z planowanymi wpływami na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków 25.000,00 zł.

b) W dziale 600 Transport i łączność 65.000,00 zł.

- w związku z przyznaną dotacją ze środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Białe Błoto” 65.000,00 zł.

c) W dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 143.050,16 zł.

- w związku z planowanymi wpływami z podatku od środków transportowych 2.500,00 zł.

- w związku z większymi niż planowano wpływami z podatku od nieruchomości 117.550,16 zł.

- w związku z większymi niż planowano wpływami z opłaty eksploatacyjnej 18.000,00 zł.
- w związku z większymi niż planowano wpływami z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat 5.000,00 zł.
- d) W dziale 852 Pomoc społeczna 41.122,23 zł.
- w związku z większymi niż planowano wpływami z tytułu refundacji kosztów zatrudnienia pracowników w ramach robót publicznych i umów interwencyjnych 19.310,00 zł.
- w związku z dotacją na realizację projektu partnerskiego: „Nasze wsparcie - Twój sukces” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 21.812,23 zł.

2) Zmniejszenia 397.789,00 zł.

- a) W dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 40.000,00 zł.
- w związku z mniejszymi niż planowano wpływami z podatku dochodowego od osób prawnych 40.000,00 zł.
- b) W dziale 758 Różne rozliczenia 357.789,00 zł.
- w związku z decyzją Ministra Rozwoju i Finansów nr ST3.4755.26.2017 z dnia 25 kwietnia 2017r. zmniejszono subwencję ogólną o kwotę 357.789,00 zł.

2. WYDATKI

1) Zwiększenia 254.554,39 zł.

- a) W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo 5.000,00 zł.
- w związku z planowaną dotacją do Gminnej Spółki Wodnej 5.000,00 zł.
- b) W dziale 600 Transport i łączność 68.500,00 zł.
- w związku z większymi niż planowano wydatkami na zakup usług remontowych w ramach funduszu sołeckiego 3.500,00 zł.
- w związku z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Białe Błoto” 65.000,00 zł.
- w związku z zmniejszeniem wydatków na realizację inwestycji „Zakup sprzętu drogowego – kosiarka bijakowa z wysięgnikiem” w ramach funduszu sołeckiego 6.642,60 zł.
- w związku z większymi niż planowano wydatkami na realizację inwestycji „Zakup zamiatarki walcowej” w ramach funduszu sołeckiego 6.642,60 zł.
- c) W dziale 630 Turystyka 50.000,00 zł.
- w związku z planowanymi wydatkami na opracowanie dokumentacji dotyczącej inwestycji pn. „Przebudowa torowiska nieczynnej kolejki wąskotorowej na ścieżkę rowerową w Gminie Winnica” 50.000,00 zł.
- d) W dziale 750 Administracja publiczna 1.171,00 zł.
- w związku z błędną klasyfikacją związaną ze zwrotem dotacji na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej 1.171,00 zł.
- e) W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 5.000,00 zł.
- w związku z większymi niż planowano wydatkami na dotację dla OSP 5.000,00 zł.
- f) W dziale 801 Oświata i wychowanie 5.000,00 zł.
- w związku z większymi niż planowano wydatkami na zakup usług remontowych na potrzeby przedszkola w Winnicy 5.000,00 zł.
- g) W dziale 852 Pomoc społeczna 58.883,39 zł.
- w związku z większymi niż planowano wydatkami na zakup materiałów i wyposażenia na potrzeby ośrodka pomocy społecznej 1.000,00 zł.

- w związku z planowanymi wydatkami na zasiłki celowe wypłacane w ramach projektu partnerskiego: „Nasze wsparcie - Twój sukces” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 17.261,16 zł - wkład własny.

- w związku z wydatkami na zakup energii na potrzeby Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 500,00 zł.

- w związku z wydatkami na realizację projektu partnerskiego pn. „Nasze wsparcie – Twój sukces” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego (środki z dotacji UE) z przeznaczeniem na:

- wynagrodzenie osobowe wraz z pochodnymi 20.812,23 zł.

- zakup materiałów i wyposażenia 500,00 zł.

- zakup usług pozostałych 500,00 zł.

- w związku z większymi niż planowano wydatkami na wynagrodzenia osobowe wraz z pochodnymi dla pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych 19.310,00 zł.

h) W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 60.000,00 zł.

- w związku z wydatkami związanymi z usuwaniem azbestu – wkład własny 10.000,00 zł.

- w związku z większymi niż planowano wydatkami na realizację inwestycji pn. „Przebudowa budynku komunalnego wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych przy ul. Widok 1” 50.000,00 zł.

2) Zmniejszenia 308.171,00 zł.

a) W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo 304.086,00 zł.

- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami z tytułu dopłat do taryf za wodę 4.000,00 zł.
- w związku z rezygnacją z realizacji inwestycji pn. „Modernizacja sieci kanalizacyjnej Winnica, Winniczka, Zbroszki” 300.000,00 zł.

b) W dziale 750 Administracja publiczna 1.171,00 zł.

- w związku z błędną klasyfikacją związaną ze zwrotem dotacji na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej 1.171,00 zł.

c) W dziale 852 Pomoc społeczna 500,00 zł.

- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych na potrzeby gminnego ośrodka pomocy społecznej 1.500,00 zł.

d) W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 1.500,00 zł.

- w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych związanych z wycieczką integracyjną sołectwa Poniaty Wielkie realizowaną w ramach funduszu sołectkiego 3.500,00 zł.

- w związku z większymi niż planowano wydatkami na zakup usług pozostałych z przeznaczeniem na festyn rodzinny 2.000,00 zł.

Jeśli chodzi o przychody proponuje się zwiększenie przychodów z tytułu kredytu o 70.000,00 zł do kwoty 315.000,00 zł.

Następnie zabrał głos Radny Pan Lusa, mówiąc, że Pan Wójt zaproponował wykreślenie całego zadania realizacji inwestycji pn. „Modernizacja sieci kanalizacyjnej”. Wczoraj na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dyskutowaliśmy z Wójtem. W imieniu wspólnoty zapewniam, że jeśli ta kwota 55 tys. zł zostanie przekroczone to Wspólnota z własnych pieniędzy dołoży. Rozmawiałem z wykonawcą, który powiedział, że w tej cenie 54 tys. się zmieści. Wójt wczoraj wyraził obawy, że ta kwota zapewne się zwiększy. Następnie Radny złożył wniosek formalny w imieniu mieszkańców wsi Zbroszki, żeby na to zadanie została kwota 55 tys. zł. Wójt, powiedział, że sytuacja jest taka, że w Zbroszkach jest kanalizacja na dzień dzisiejszy sprawna.

Zdarzają się awarie które m.in. spowodowane tym, że mniej płynie ścieków w tej kanalizacji. Są wodooszczędne spłuczki, ekonomiczne pralki. Moim zdaniem włożenie 50 tys. zł w kanalizację, która jest sprawna nie jest zasadne. Bardziej zasadna jest modernizacja wejścia do ośrodka zdrowia: zrobienie schodów, zadaszenia, zadbanie o wizerunek ośrodka z zewnątrz. Moje zdanie jest takie że jeżeli kanalizacja będzie niesprawna, to wtedy wyłożymy te 50 tys. zł. Powiedział, że czasami bywał przy awariach, które się zdarzają. Jak ktoś nieprawidłowo użytkuje, to może tak być. Przy jednej awarii był sztacheta, czyli domniemam że to są celowe działania.

Pan Lusa dodał, że czynnik ludzki jest bezwzględnie często przy awariach. Ale jest to instalacja 32-letnia kamionkowa. W studzienkach nie ma żadnej kinety. Pan Lusa wyjaśnił jak jest zbudowana kanalizacja.

Wójt podkreślił, że jeżeli coś w ziemi jest stare, być może zniszczone to nielogiczne jest włożenie 50 tys. w ziemię.

Pan Lusa zapytał odnośnie przebudowy ośrodka zdrowia, czy będzie możliwość pozyskania środków np. z PEFRON-u. Wójt odpowiedział, że trzeba będzie próbować pozyskać jakieś środki, ale kryteria mogą być takie że nasz ośrodek w ogóle się nie załapie. Pan Lusa dodał, że zanim projektant zacznie projektować, to można byłoby sprawdzić jakie są wymagania przy pozyskiwaniu tych środków, żeby potem się nie okazało że mogliśmy coś dobudować, żeby uzyskać dofinansowanie.

Wójt powiedział, że zanim ten projekt będziemy robić to trzeba zinwentaryzować cały ośrodek i sprawdzić wymagania w PEFRON-ie. A następnie będziemy modulować projekt, dostosowywać do danego wniosku. Na pytanie z sali, który to już projekt będzie. Wójt odpowiedział, że do tej pory były dwa projekty na kwotę 77 tys. bo to miała być budowa drugiego ośrodka. A tu chodzi o usprawnienie wejścia mieszkańcom.

Przewodniczący powiedział, że są dwa wnioski formalne, tj. jeden Pana Tadeusza Matwiejczyka i drugi Pana Kazimierza Lusy.

Pierwszy wniosek w sprawie zmian w budżecie: W dziale 630 Turystyka - w związku z planowanymi wydatkami na opracowanie dokumentacji dotyczącej inwestycji pn. "Przebudowa torowiska nieczynnej kolejki wąskotorowej na ścieżkę rowerową w Gminie Winnica" w kwocie 50.000,00 zł. Przewodniczący RG zaproponował odroczenie rozpatrzenia tego punktu. Radca prawny powiedział że wniosek nie jest zasadny. To tylko można wystąpić wnioskiem o zdjęcie tego punktu.

Nawiązała się dyskusja jakiej treści ma być wniosek formalny, żeby zabezpieczyć środki w budżecie, jednak żeby można było w ciągu kilku zrobić spotkanie i dokonać konkretnych uzgodnień.

Wójt zaproponował, żeby poddać pod głosowanie wniosek formalny Pana Tadeusza Matwiejczyka o zdjęcie tego punktu.

Przewodniczący ustosunkował się i poddał pod głosowanie wniosek formalny o zdjęcie w dziale 630 Turystyka 50.000,00 zł - w związku z planowanymi wydatkami na opracowanie dokumentacji dotyczącej inwestycji pn. "Przebudowa torowiska nieczynnej kolejki wąskotorowej na ścieżkę rowerową w Gminie Winnica". W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Wynik głosowania: „za” – 2 głosy, „przeciw” – 10, „wstrzymujących się” – 0. Wniosek upadł. Następnie Przewodniczący RG poddał pod głosowanie drugi wniosek formalny Radnego Pana Kazimierza Lusy: o przeznaczenie 55 tys. zł na modernizację kanalizacji w Zbroszkach.

Wynik głosowania: „za” – 2 głosy, „przeciw” – 7, „wstrzymujących się” – 3 . Wniosek upadł.
Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Winnica i zarządził głosowanie.
Wynik głosowania: „za” – 11 głosów, „przeciw” – 1, „wstrzymujących się” – 0 .
Uchwała Nr XXIV/173/2017 stanowi załącznik Nr 4.

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Winnica na 2017 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej i poddał go pod głosowanie
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.
Wynik głosowania: „za” – 11 głosów, „przeciw” – 1, „wstrzymujących się” – 0 .
Uchwała Nr XXIV/174/2017 stanowi załącznik Nr 5.

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie w zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego dotyczącego projektu pt. „Nasze wsparcie - Twój sukces!” realizowanego w ramach Osi Priorytetowej IX: Wspieranie włączenia społecznego i walka z ubóstwem, Działania 9.1 Aktywizacja społeczno-zawodowa osób wykluczonych i przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący zarządził głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXIV/175/2017 stanowi załącznik Nr 6.

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że przedmiotowa skarga wpłynęła o Rady Gminy 16 czerwca 2017 r. Była już rozpatrywana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Przewodniczący odczytał pismo Wojewody Mazowieckiego przekazujące skargę Pana [REDAKOWANE] do rozpatrzenia przez Radę Gminy.

Kopia pisma Wojewody Mazowieckiego stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Pan Guzel powiedział, że ten temat jest znany Radnym. Pisma kierowane do Wójta i do Rady były rozpatrywane. Sprawa jest przedmiotem przesyłania pism przynajmniej cały ubiegły rok. Nie znaleźliśmy uzasadnienia dla zarzutów stawianych w tych pismach. Chodziło o to że droga w Glinicach-Domaniewo została przez jednego z mieszkańców ulepszona, dowieziono kruszywa z atestem. Gmina nie poniosła w związku z tym żadnych kosztów. Zostało wysypane na drodze gminnej chociaż po tej drodze jeżdżą wszyscy. Zainteresowany, czyli pan który napisał skargę był zapraszany na posiedzenia Komisji Rewizyjnej, lecz nie stawiał się. Były rozmowy telefoniczne. Wyjechaliśmy jako Radni Gminy, na objazd dróg. Pan [REDAKOWANE] dotarł na miejsce, porozmawialiśmy. Wcześniej droga naprawiana była z funduszu sołeckiego pod nadzorem Rady Sołeckiej i ten odcinek m.in. do tego pana. I również z innych materiałów które wójt posiadał w zasobie. Dostał ten Pan również odpowiedź ode mnie. Ja nie widzę nadużycia. Po kolejnym roku Pan napisał do Wojewody i załączył dokumenty, całą

korespondencję z Gminą. Wczoraj zebrała się Komisja Rewizyjna i rozpatrywała skargę na bezczynność Wójta Gminy Winnica.

Przewodniczący RG poprosił Pani Dorotę Ciosek – Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej - o przeczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Winnica dotyczącej skargi Pana [REDAKTOWANO] na działalność Wójta Gminy Winnica.

Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 8.

Pytań nie zgłoszono, w związku z tym Przewodniczący RG zarządził głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/176/2017 stanowi załącznik Nr 9.

Ad. 9.

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania udzielono od razu w punkcie 4.

Ad. 10.

Wolne wnioski.

Pan Jacek Kosek Sołtys sołectwa Mieszki-Leśniki zapytał, kiedy będzie robiona droga asfaltowa w Mieszkach. Bo tam jest przeznaczony fundusz sołecki na tę drogę. Czy to będzie w tym roku czy w kolejnym, bo w Białym-Błocie jest już przetarg. Wójt odpowiedział, że Białe-Błoto jest podzielone na dwa etapy. Pierwszy etap realizowany będzie na odcinku od Kamionny do figurki w Białym-Błocie a drugi dopiero jest projektowany, od figurki do przepompowni w Błędostowie. W tym roku będzie tylko wykonany projekt na drogę w Mieszkach.

Sołtys wsi Skorosze Pani Elżbieta Jóźwiak – zgłosiła do naprawy drogę w Skoroszach, bo są wyrwy. Wójt powiedział, że wysłana jest informacja do wykonawcy, ale nie zna terminu kiedy ma przyjechać. Będą bardziej fachowo tę drogę poprawiać, tylko muszą ściągnąć odpowiedni sprzęt.

Sołtys sołectwa Bielany Pan Marcin Nożewski zapytał o objazd dróg. Miały być podjęte ze strony Gminy działania, żeby wysłać pismo do jednego z mieszkańców. Zapytał czy coś w tej kwestii zostało podjęte. Wójt odpowiedział że na chwilę obecną nie odpowie jak sprawa wygląda.

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z tym że była zaplanowana wstępna adaptacja ośrodka zdrowia oraz budowa schodów z podjazdem, Radni spotkali się z mieszkańcami ośrodka z części prywatnej. Podjęto za zgodą współmieszkańców, z racji tego że oni mają większość udziałów, decyzję, że będzie rozbudowa i adaptacja schodów po to żeby wykonać niezbędne pomieszczenie od strony frontowej ośrodka które należy do Gminy. Aby można było spełniać kryteria i ułatwić życie pacjentom. Szukamy w tej chwili wykonawcy.

Sołtys sołectwa Winnica Pan Lech Janiszewski poprosił, odnośnie przebudowy drogi wojewódzkiej i wypadku śmiertelnego który niedawno miał miejsce, żeby zastanowić się nad tymi nierównościami, studzienkami. Rok temu też był wypadek, być może z tego powodu. Trzeba jakoś zaradzić w tym temacie np. postawić znak ograniczenia prędkości. Droga będzie robiona dopiero za rok. Żeby nie było za późno, trzeba w tym temacie zadziałać.

Wójt powiedział że przyczyną wypadku był czynnik ludzki, nie droga. Wystąpi do zarządcy drogi żeby postawił znaki: poprzeczna nierówność drogi i ograniczenia prędkości. Postawimy znaki, ale jeśli ludzka wyobraźnia i pojazd nie będzie sprawny technicznie to nic nie jesteśmy

w stanie zrobić.

Przewodniczący RG stwierdził, że jeśli kolejny raz mamy wypadek w tym samym miejscu to raczej jest wina nawierzchni. Lepiej żeby zarządca drogi sprawdził, co w tym miejscu jest.

Pan Lusa wystąpił z propozycją, czy nie warto byłoby się zastanowić nad budową dodatkowego zbiornika wodnego.

Wójt odpowiedział, że planujemy na przyszły budżet wybudowanie 300 m³ zbiornika wodnego. To zabezpieczy wszystkich mieszkańców. Jeśli dojdzie do renowacji istniejącej przepompowni w Błędostowie to niestety będziemy musieli pobudować nowe ujęcie wody bo stare nie zapewni. To będzie się wiązało z kosztem pobudowania ujęcia.

Przewodniczący RG zapytał, jaki jest postęp w sprawie przejęcia działki w Błędostowie pod istniejącą przepompownią i zagospodarowania tych zbiorników. Wójt wyjaśnił, że mamy zgodę na 7 arów i przejmujemy tyle.

Radny Pan Adam Wałęskiewicz zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu z prośbą o wykoszenie poboczy przy drodze powiatowej od Winnicy w kierunku Powielina. Poza tym prosił aby usunąć zakrzaczenia, które są coraz większe na odcinku Błędostowo – Powielin.

Pan Janiszewski zapytał Przewodniczącego Rady Powiatu, kiedy będą rozpoczęte prace przy przebudowie drogi od Winnicy ul. Szkolna w kierunku Pokrzywnicy.

Pan Cienkowski odpowiedział, że do przetargu zgłosiła się tylko jedna firma z ofertą na kwotę 1 mln zł. Nie stać Powiatu żeby wydać tyle pieniędzy na taki kawałek drogi, więc będzie ogłoszony drugi przetarg.

Przewodniczący RG poprosił Wójta o powiadomienie Radnych w zwyczajowy sposób, jeśli będą konsultacje z projektantem. Opowiedział się za wykonaniem ścieżki rowerowej ale w sposób gospodarczy, niekoniecznie za tak duże środki. Dodał, że jest w stanie zawieźć i pokazać ścieżki też ze środków unijnych. Poprosił o zastanowienie się nad propozycją, czy nie warto byłoby wejść w fuzję z zarządem dróg wojewódzkich bo to również byłyby wspólne punkty i być może taniej.

Ad. 11.

Przyjęcie protokołu z obrad XXIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. W związku z tym przystąpiono do głosowania, w którym wzięło udział 12 radnych. Protokół z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Winnica został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 12.

Zamknięcie Sesji.

W związku z wyczerpaniem tematów przewidzianych w porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował za uwagę i zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy.

Protokolowała:

Ewa Zalewska